El primer término del segumnd

LIRIRIM Inclinando la rueda Conceptual y U = dF/dt, de modo que

i

muchacha estd sentada sobre un taburete que esté sobre una plataforma giratoria sin ro-
e (figura 10.35a) y sostiene una rueda de bicicleta que gira rapidamente. El eje de ro-
de la rueda estd inicialmente en posicion horizontal, siendo el médulo del momento
Fdeespin L . (Qué sucede cuando la muchacha, de repente, inclina el eje de rotacién
Pleda (figura 10.356) de forma que cuando deja de rotar el eje se halla en posicion ver-
W rueda gira en sentido antihorario, visto desde arriba,

pues el producto vectorial wi

Comparando este resuli

IENTO El sistema plataforma-taburete-muchacha-rueda puede girar libre-
0 al eje vertical que pasa por el centro de la plataforma. Como ésta gira sin ro-

no habrd momentos de fuerza externos, por lo que el momento angular de todo el - |

* mantiene constante. :

_ El momento resu i

| mentos individualus g

a un sistema de paries

El sistema muchacha-taburete-

el médulo del momento angular de espin de la plataforma girard en sentido T
(ue sélo cambia su direccion. EI momento horario con un momento '
del sistema es cero, pues el sistema parte del angular cuya componente a lo - 4 3
r tanto, el momento angular final del largo del eje de la plataforma En esta ecuacién, I

bién deberd ser cero por la conservacion del tendrd como médulo L .
angular. Como la rueda gira en sentido

y su momento angular de espines L, el

istema deberd girar en sentido horario con el

médulo L. .
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SEGU

DBACION La muchacha ejerce un momento de fuerza hacia arriba sobre la rueda
ando la inclina hacia arriba. (Debido a la definicién de momento de fuerza, un
o de fuerza dirigido hacia arriba requiere una fuerza horizontal.) La rueda cjercera
ento de fuerza de igual médulo, pero con una fuerza horizontal sobre la muchacha
hard girar en sentido horario.

*Demostracion o8
demostraremon "
se escribe comuo o W
angular de espiiy,

La figura 10,96
lar L, de la particy

FIGURA 10.365

MOSTRACIONES DE LAS ECUACIONES 10.10, 10.12,
3,10.14,Y 10.15

elon de la ecuacion 10.10 A continuacion, demostraremos que la se-
dat ley de Newton exige que la derivada del momento angular de una particula La rueda de la bicicleta rueda en
ual al momento resultante que actia sobre ella. Si tenemos cierto nimero de sentido antihorario (visto desde
aplicadas sobre una particula, el momento resultante respecto al origen O arriba) y la muchacha sostiene su
i de los momentos debidos a cada fuerza: cje de rotacion en posicion vertl-
_ : _ cal. Sila muchacha estd sentada

P = PXE + EXE 4 v = x SE=Fx P, en un taburete sobre una plata-
[ forma giratoria, jen qué direccion |

! mq‘uhndn e Newton, la fuerza neta o resultante es igual o la derivada | girard la muchacha conforme in- |
ho al tempo del momento lineal dpi/di, Awi, clinn ol vfe do rotacion hasta l po-
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